

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 146 (5395). | Среда, 10 сентября 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

Почетный долг животноводов

КАЖДЫЙ день приближает нас к знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Отмечая большой политический и трудовой подъем в стране, ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли специальное постановление, направленное на то, чтобы окружить почетом тех, кто самоотверженно трудится на своих местах, кто не на словах, а на деле добивается высоких показателей в работе и успешно выполняет повышенные обязательства. Для награждения их учреждены Ленинские юбилейные Почетные грамоты и Юбилейные медали.

Соревнование — живое творчество масс. То, что вчера было рекордом — сегодня становится нормой, ранее неиспользованные резервы дают теперь большие выгоды хозяйству. Таких примеров немало в нашем районе. Коллективы ряда колхозов и совхозов, широко развернув соревнование за достойную встречу ленинского юбилея, с честью держат свое слово. Они досрочно завершили годовые планы по производству и заготовке отдельных видов животноводческой продукции. Колхозники сельхозартели имени Ленина, например, сдали молоко государству в счет последнего года пятилетки. Птицеводы колхозов имени Орджоникидзе, «Искра» и «Большевик» досрочно выполнили годовое задание по продаже яиц. Члены колхоза имени Карла Маркса в два с лишним раза перевыполнили годовой план по производству шерсти.

Но говоря об успехах животноводов района, нельзя умолчать о допущенном отставании. И в первую очередь по производству и заготовке мяса. Несмотря на то, что темпы сдачи его государству за последнее время несколько повысились, они пока не удовлетворяют требованиям сегодняшнего дня. В целом по району мяса за восемь месяцев поступило чуть ли не на 30 процентов меньше прошлогоднего. В большом долгу перед государством остаются животноводы мясосовхозов «Добровольский», «Большевский», «Дубенцовский» и других хозяйств.

На нынешнюю осень животноводов жаловаться нельзя. На естественных выпасах имеется еще достаточный запас кормов, хозяйства района, располагают значительными площадями посевов различных культур, предназначенных на корм скоту. И там, где умело используются имеющиеся возможности, где за скотом организован хороший уход, применяется зеленая подкормка, животноводы добиваются высоких привесов. За скотниками В. Н. Подельниковым, А. Г. Павленко, Н. Н. Стремедловским и В. А. Стуловым из колхоза «Искра», например, закреплено 475 голов крупного рогатого скота. И каждое животное прибавляет в весе по 810 граммов в сутки при плане 650.

Таковыми же возможностями, как и в колхозе «Искра», располагают и животноводы колхоза «40 лет Октября». Но они их используют плохо. Об интенсификации откорма в хозяйстве и речи не ведется.

В сегодняшнем номере «Ленинца» помещена статья главного зоотехника колхоза имени Орджоникидзе т. Чернобылова в которой он рассказывает о том, как животноводы хозяйства выполняют обязательства по заготовке мяса. Конкретно называет количество и сроки его сдачи государству. Здесь заранее определено, где и сколько времени будет содержаться животное, за счет чего оно наберет необходимый вес, как в дальнейшем будет воспроизводиться стадо. К сожалению, такая ясность положения дел, перспектив дальнейшего повышения темпов производства мяса имеется не во всех хозяйствах. Вот почему партийным организациям хозяйств, руководителям и специалистам необходимо еще раз взвесить свои возможности, при необходимости заранее изыскать резервы с тем, чтобы безусловно выполнить свои обязательства по сдаче мяса государству.

Интересы дела требуют уделить должное внимание свиноводству — наиболее скороспелой отрасли животноводства. При этом не нужно забывать, что наибольший экономический эффект оно дает при интенсивном откорме.

Надо решительно вести борьбу с такими явлениями, как сдача маловесных животных, неправильное использование их. Ведь не изжиты еще случаи доставки на заготовительные пункты стельных коров, супоросных свиноматок.

Особое внимание следует обратить на рацион и режим кормления животных, поставленных на откорм, добиться разумного использования кормов. Каждый килограмм концентратов, зеленой массы должен быть израсходован в дело.

Только обеспечив правильное кормление скота, установив хороший уход за ним, мы сможем и должны ликвидировать отставание в производстве мяса, добиться выполнения взятых социалистических обязательств. В этом почетный долг всех животноводов района.

Чем ближе знаменательная дата 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, тем ярче разгорается соревнование за достойную встречу славного юбилея.

Особенно это заметно в смене «В» цеха № 4 Волгодонского химкомбината, которую возглавляет А. Т. Тарасова. Коллектив этот комсомольско-молодежный, у которого дело спорится. Каждую смену бригада выдает стиральных порошков на три — пять тонн больше плана.

НА СНИМКЕ: расфасовщица Нина Петрук.

Фото А. Бурдюгова.



Привесы сверх плана

Не разошлись слова с делами у передовых скотников района. Они обеспечили скоту обильное кормление, правильный уход за ним и в результате этого не только выполняют, но и перевыполняют свои повышенные обязательства по производству мяса.

Самых высоких показателей в районе добился старший скотник Большовского мясосовхоза Владимир Дмитриевич Подшибякин. Он сумел организовать работу так, что каждое закрепленное за ним животное (147 голов) ежедневно прибавляло в весе по 996 граммов при плане 750.

На 196—212 граммов перевыполнили план суточных привесов и старшие скотники Дубенцовского мясосовхоза Петр Михайлович Ермаков и Алексей Михайлович Ганкин. Первый довел суточные привесы скота до 862 граммов, второй — до 846 граммов.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ— ВОДИТЕЛИ

На Цимлянском заводе игристых вин шоферы обычно раньше других начинают рабочий день. Ведь машины до выезда должны быть проверены, заправлены, чтобы потом, в дороге, не случилось поломок и вынужденных простоев.

Коллектив гаража дорожит временем. В честь столетия со дня рождения В. И. Ленина водители взяли повышенные обязательства. Решено годовый план грузоперевозок выполнить на 101,7 процента и при этом получить сверхплановую экономию горючесмазочных материалов в размере полутора процентов.

Обязательства выполняются. Шофер П. П. Мамонов на автомобиле ЗИЛ-130 с полуприцепом регулярно доставля-

ет на завод стеклопосуду, ящики. Он бесперебойно снабжает этими материалами виноделов. Ежемесячно выполняет задание на 125—130 процентов. Водитель добился экономии горючего на 2,5 процента больше плана.

Отлично трудится и водитель бортовой автомашины Урал-355 А. С. Павлов. Он строго по графику возит на завод материалы, а с завода на железнодорожную станцию — готовую продукцию. Шофер уже выполнил годовую план грузоперевозок и сэкономил сверх плана более 2,5 процента горючесмазочных материалов.

Близки к выполнению годового плана и другие водители гаража.

В.ШАВЛОВ.

НА ПОВЕСТКЕ — выполнение обязательств

Состоялась очередная, третья сессия Красноярского сельсовета. Доклад «О ходе выполнения обязательств, принятых в честь ленинского юбилея коллективами колхозов имени Ленина и имени Карла Маркса», на сессии сделал председатель Совета тов. Забазнов П. И.

Депутаты отметили, что колхоз имени Ленина досрочно выполнил годовые планы продажи государству молока и мяса и в настоящее время продает их сверхплано. Животноводы артели имени Карла Маркса успешно справились с обязательством по производству и сдаче шерсти. А чабан этого колхоза М. Д. Федотьев получил по 5,7 килограмма шерсти на овцу.

Оба хозяйства выполнили свои обязательства по жилищному строительству.

Вместе с тем, было указано и на существенные недоработки. Тот и другой колхоз в течение двух лет не выполняют своих обязательств по производству и продаже хлеба государству. Сельхозартель имени Карла Маркса не справляется с обязательствами по производству и продаже молока и некоторых других продуктов животноводства. Это следствие слабой трудовой и

Официальный отдел

производственной дисциплины на фермах, недостатка кормов, недостаточной воспитательной работы с людьми. Низки темпы заготовки кормов к предстоящей зиме.

В колхозе имени Ленина предусмотренными обязательствами строительство бани, детских яслей, расширение водопроводной сети в станице Красноярской даже и не начинались.

В принятом постановлении сессия Совета обязала правления колхозов улучшить уход, кормление и содержание дойного стада, с тем, чтобы обеспечить выполнение юбилейных обязательств по производству и продаже молока; поставить на откорм достаточное количество скота для выполнения обязательств по производству и продаже государству мяса.

В постановлении намечены меры по улучшению учебно-воспитательной работы в школах, массово-политической работы — в бригадах и на фермах колхозов, по улучшению культурно-бытовых условий колхозников.

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутаты Волгодонского городского Совета многое делают по выполнению наказов избирателей. Все указы были обобщены, намечены конкретные меры по претворению их в жизнь.

По наказам избирателей, под контролем председателя горсовета тов. Цвелика Г. Н., смонтирована линия электроосвещения по улице Вокзальной. Установлены светильники дневного освещения в школе № 5 (ответственный депутат Г. Ф. Маковой), построено летнее кафе на 22-м квартале.

Под контролем депутатов П. С. Агапова, Н. С. Чесновой, А. Д. Михайлиной, Д. Н. Траценко, В. Т. Мамай начато строительство новой средней школы на 960 учащихся, закончено возведение детсада на 140 мест в четвертом квартале, реконструирована под ресторан современного типа столовая № 3, установлены детские аттракционы в парке «Юность», произведен капитальный ремонт магазинов в поселке Ново-Соленый.

По наказам избирателей в городе сделано многое другое для улучшения обслуживания и повышения благосостояния волгодонцев.

В стройуправлении № 31

ДРУЖБА ПОМОГАЕТ В РАБОТЕ

Бригада штукатуров, которой я руковожу, создана в СУ-31 всего год назад, а коллектив у нас такой сплоченный как будто работаем мы вместе все десять лет. Мы всегда придерживаемся принципа «один за всех, все за одного». Недавно, например, Венере Хакимовой пришлось уехать домой в связи с болезнью матери. И девушки решили работать каждый день за нее.

Совсем неопытными пришли к нам Валя Евграфова, Нина Персницкая, Таня Чумакова. Прошло немного времени и их старания и наша помощь сделали их мастерами своего дела.

Хорошая дружба помогает нам в работе. Включившись в борьбу за звание бригады коммунистического труда, наш коллектив оштукатурил в короткие сроки тринадцатый дом по улице Горького, кор-

пус филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетических жирозаменителей, здание ремонтно-механического цеха химического комбината.

Работают девушки мастерицы. Особо отличившимся работницам, Вере Шамониной и Клавье Дидуренко, уже присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

Мы будем работать так же и в дальнейшем, прилагая все усилия к выполнению социалистических обязательств, взятых в честь знаменательной даты—столетнего юбилея со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

А. АНДРИАНОВА,
бригадир штукатуров СУ-31,
ударник
коммунистического труда.



ПРИСТУПИЛИ К МОНТАЖУ

Вчера одна из лучших бригад слесарей-монтажников Волгодонского участка «Южгехмонтаж», которой руководит М. П. Андреев, начала монтировать днище специальной металлической емкости для хранения кальцинированной соды.

Работа ответственная: та-

кую емкость сооружают на экскаватора Теплишин, слесарь Шепилов, шофер Паникаров и другие.

на экскаватора Теплишин, слесарь Шепилов, шофер Паникаров и другие.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗРИТЕЛЕЙ

Седьмого сентября во Дворце культуры «Октябрь» состоялась конференция зрителей, посвященная обсуждению кинофильма «Десятая доля пути».

Конференция была организована работниками Дворца культуры и комитетом комсомола химкомбината. Разговор о новой работе «Беларусьфильма» получился живым, интересным.

ГОТОВЯСЯ К ЗИМЕ...

Вчера в Пензенскую и Курскую области из Волгодонска вышли первые машины за картофелем—горторг продолжает заготовку овощей на зиму.

Мощность нового овощефруктохранилища позволит бесперебойно снабжать население этими продуктами вплоть до нового урожая.

Государственный план — закон для предприятия

Пятого августа в городе Волгодонске состоялось очередное совещание руководителей промышленных предприятий и строительных организаций города по подведению итогов работы за прошедший месяц. С докладом на совещании выступил заведующий отделом промышленности горкома партии тов. Попов Н. Г. Он отметил большой успех, которого добились многие предприятия города. В августе снова выпущены десятки тонн сверхпланового стирального порошка и другой промышленной продукции.

Увенчались успехом и усилия коллектива комбината строительных материалов: он впервые в августе оказался в числе перевыполнивших государственный производственный план. Причем, это достижение не случайно: на комбинате созданы все предпосылки к тому, чтобы так же успешно работать и дальше.

Всего по городу в августе ре-

ализовано сверхплановой промышленной продукции на 234 тысячи рублей, а с начала года—на 1 миллион 123 тысячи рублей. По сравнению с тем же периодом прошлого года продукции реализовано на 2 миллиона 76 тысяч рублей больше.

Подведены итоги работы промышленных предприятий и в районе. Здесь также выполнение годового графика реализации идет с опережением: сверх плана продано государству продукции на 143,4 тысячи рублей. По сравнению с прошлым годом это на 65,3 тысячи рублей больше.

Но и в городе, и в районе месячный план производства продукции выполнен не всеми предприятиями. Только цех древесностружечных плит Волгодонского лесокombината недодал в августе продукции на 20 тысяч рублей. Причем, так называемых объективных причин здесь меньше всего: лес на комбинате есть, а вот снабжение им цеха ДСП

организовано плохо. Под угрозой срыва находится выполнение плана и по выпуску пиломатериалов.

С большим трудом был выполнен план по реализации продукции на опытно-экспериментальном заводе. Одной из причин этого является недопоставка вагонов железнодорожной станцией Волгодонская.

Но большой упрек руководителям названного завода, а также других предприятий города, можно сделать в отношении внедрения прогрессивных методов труда. Пять предприятий взяли обязательства внедрить саратовский метод сдачи продукции с первого предъявления, но работают по этому методу лишь несколько цехов и участков. Свыше миллиона рублей намечено было сэкономить в этом году за счет работы специалистов предприятий по творческим экономическим планам. Но пока что до-

стигнутая экономия составляет немногим более 100 тысяч рублей.

На лесокombинате, опытно-экспериментальном и хлебозаводе значительно превышена себестоимость выпускаемой продукции.

Все это можно сказать и о цимлянских предприятиях, не справившихся с планом выпуска продукции.

Между тем, до конца четвертого года пятилетки осталось меньше четырех месяцев. И сейчас все зависит от того, насколько активными будут меры, принимаемые коллективами отстающих предприятий по ликвидации допущенных в работе недостатков. Необходимо еще раз выверить свои возможности, резко повысить уровень организации труда, взять на вооружение все, что может способствовать выполнению государственно го плана—закон для каждого предприятия.

Год назад в строительном управлении № 31 стройгеста № 6 установили пилораму. Это позволило бесперебойно снабжать пиломатериалами строительные объекты. Управлять ею поручили опытному машинисту А. А. Савощенко (на снимке). Рабочий отлично освоил оборудование и сейчас полностью обеспечивает потребность строителей в досках.

Фото А. Бурдюгова.



В авангарде соревнования

Круглые сутки слышны над рейдом лесокombината гудки теплоходов, шум кранов. По водной глади снуют катера. Перевалка леса вода — вагоны во многом зависят от работы рейда. Включившись в социалистическое соревнование, посвященное столетию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив рейда взял повышенные обязательства. В соревновании за успешное выполнение этих обязательств в настоящее время впереди идут бригады такелажников и рейдовых рабочих, которыми ру-

ководят В. У. Плетюков и Б. Т. Попов. Так, например, бригада рейдовых рабочих на днях вычлала за смену 1020 кубометров контрольной древесины, что составляет почти двойную сменную норму. Об этом было сообщено в очередной «молнии».

Бригада, добившаяся такого успеха, работает на четырех катерах. За прошедший месяц члены бригады выбрали и подвели под контрольную выгрузку около четырех тысяч кубометров леса. И еще в акватории рейда собрали

три тысячи кубометров распыленной древесины. План августа был выполнен на 167 процентов.

Больше чем полторы месячные нормы выдала и бригада такелажников. Раньше тросы сматывали вручную, что занимало много времени. Теперь этот процесс механизирован,—здесь внедрили смоточный станок. Производительность труда резко повысилась.

Не забывают в бригаде и об экономии материалов. Каждый трос необходимо перед отправкой смазать. Установка решетки на смазочной емкости позволила сэкономить только в августе смазочных материалов на сумму 400 рублей. А творческий подход к делу помогает коллективу быть в первых рядах соревнования.

А. ВЕРНЕЗИ.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Комплексная бригада, которую возглавляет Николай Иванович Грицевич, одна из лучших в передвижной механизированной колонне № 92. В

ее состав входят опытные, высококвалифицированные строители. Сменные задания, как правило, перевыполняются.

Выполнение плана

РЕАЛИЗАЦИИ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ
ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА
ВОЛГОДОНСКА И ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА 1 СЕНТЯБРЯ
1969 ГОДА (в процентах к плану)*

Наименование предприятий	Реализация с начала года	За август
ПО ВОЛГОДОНСКУ		
Птицекомбинат	106,3	102
Типография № 16	104,8	100
Хлебозавод	104,3	105,2
Химкомбинат	102,8	108,8
Опытно-экспериментальный завод	100,7	102,2
Лесокombинат	99	89,8
К С М - 5	87	107
Итого по городу:	102,4	105,1
ПО РАЙОНУ		
Рябичевский винцех	122,6	182,7
Реммехмастерские	105,2	102,8
Райпищекombинат	104	102,9
Рыбозавод	102,7	101
Винзавод	102	101,2
Типография № 18	99,7	89,8
Маслозавод	98,9	100
Прядильно-ткацкая фабрика	97,4	94,4
Райпромкомбинат	91,1	73,2
Итого по району:	100,9	98,3

* по сведениям городской и районной инспекций госстатистики, переданным по телефону.

Проверяем выполнение обязательств

Заказ государства должен быть выполнен!

Сдавать мясо на приемные пункты как передовые наши хозяйства

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза имени Орджоникидзе, как и все трудящиеся нашей страны, стремятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В честь этой знаменательной даты они обязались поставить в нынешнем году не менее 645 тонн мяса государству. Как они держат свое слово?

За восемь месяцев нынешнего года колхоз продал государству 377 тонн мяса. Сейчас на откорме содержится 700 голов крупного рогатого скота. Многие животноводы обеспечили хороший уход за скотом и добиваются высоких привесов. В июле, например, скотники Н. Нагибин, Н. Жестин, А. Артамонов и другие с фермы № 4, где заведующим М. К. Уколов, довели суточные привесы животных почти до полутора килограммов. По 1236—1100 граммов в сутки прибавляли в весе животные, за которыми ухаживают И. Есеев, М. Додонов, В. Бакланов, И. Еремин, Н. Кацюба, П. Додонов, А. Голубов и другие.

Животноводы следят за тем, чтобы постоянно соблюдать рацион кормления. На каждую голову они расходуют в день по 40 килограммов зеленой массы и по 4 килограмма концентрированных кормов. В общей сложности это составляет чуть ли не 11 кормовых

Как и обещали

Колхозники сельхозартела имени Орджоникидзе по графику сдают мясо государству. Они создали все условия для того, чтобы с честью выполнить свое обязательство.

единиц. На фермах в достатке имеется соль, вода.

Сбалансированный рацион, правильное кормление, уход способствуют интенсивному развитию животных. Вес многих бычков уже сейчас превысил 300 килограммов. Таких бычков мы отберем и сдадим в этом месяце государству. По предварительному подсчету у нас их будет не менее 150 голов. Это значит, что через несколько дней государство получит от нас около 470 центнеров мяса.

После сдачи отобранных бычков у нас еще останется 550 голов молодняка. Их вес доведем тоже в среднем до 300—310 килограммов и сдадим в октябре 200 голов, столько же в ноябре и 150 голов — в декабре. Таким образом в счет годового государственного задания поступит еще до 1700 центнеров говядины.

Наше хозяйство не первый год производит и сдает мясо государству. Но нынешний год имеет свои особенности. Если раньше мы брали за основу общий вес скота и мало обраца

ли внимания на упитанность, то сейчас стремимся довести вес каждой головы крупного рогатого скота не менее, чем до 300 килограммов. С этой целью разработаны мероприятия моральной заинтересованности животноводов. За каждый центнер привеса скотникам начисляется по 4 рубля 50 копеек, а за каждую голову выше средней упитанности — по три рубля дополнительно. И это положительно сказывается на интенсификацию откорма. В июле, например, скотники фермы № 4 сдали 60 голов крупного рогатого скота выше средней упитанности и получили 180 рублей дополнительной оплаты.

Кроме крупного рогатого скота, хозяйство будет сдавать в счет плана и свиней. 1500 голов поставлено на откорм на ферме, которую возглавляет Н. П. Поляков. Здесь тоже организован хороший уход. В дневной рацион кормления входит 2,5 килограмма концентратов и почти столько же зеленой массы. В качестве зе-

леной подкормки используем отходы яблок, огурцов, капусты и других овощей и фруктов. Среднесуточные привесы свиней достигают 350 граммов. На ферме всегда имеется костная мука, применяется препарат железа, свиньи получают ферроглюккин, рыбий жир, антибиотки.

Все это значительно сократило падеж поросят при отъеме от свиноматок. Если в прошлом году мы потеряли более 900 голов, то в нынешнем, когда отняли 200 поросят, у нас пропало только два.

Свиноводы рассчитывают к декабрю довести вес каждой свиньи не менее чем до 80 ки-

лограммов. Согласно графику в декабре мы сдадим государству 500 голов свиней общим весом 400 центнеров. До завершения годового плана хозяйству надо будет сдать еще 110 центнеров мяса. Где его возьмем? Отберем не менее 70 свиноматок и хряков, вес которых достигает 200 килограммов. Их сдадим в ноябре.

Таким образом наши колхозники имеют все возможности успешно справиться со своими обязательствами по сдаче мяса государству. И они выполнят их с честью.

Н. ЧЕРНОБЫЛОВ,
главный зоотехник колхоза.



Успешно потрудились в этом году коллектив овцеводческого звена мясного совхоза «Добровольский», которым руководит Н. Ф. Романев.

В этом году звено получило от 100 овцематок по 95 ягнят при плане 85. Сдано государству по 6 килограммов высоко- сортной шерсти, тогда как заданием предусмотрено 4,1 кг.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Романев. Фото А. Бурдюгова.

Сравни и сделай вывод

Лицевой счет животноводов района

Так выполнен заказ государства по заготовкам продукции на 1-е сентября

Наименование хозяйства	Мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яйцо (тыс. шт.)			Шерсть (цент.)		
	план на год	Поступило	Проц. выпол.	план на год	Поступило	Проц. выпол.	план на год	Поступило	Проц. выпол.	План на год	Поступило	Проц. выпол.
к-з им. Ленина	2620	2096	80,0	10000	10496	105,0	1100	795	72,3	—	—	—
к-з им. Карла Маркса	2540	1965	77,4	13070	9239	70,7	—	—	—	140	332	237,1
к-з «40 лет Октября»	3800	2608	68,6	13730	11007	80,2	80	92	115,0	224	224	100,0
к-з «Большевик»	3945	2424	61,4	17350	11507	66,3	80	94	117,0	251	263	104,8
к-з им. Орджоникидзе	6445	3776	58,6	15600	8874	56,9	110	157	142,7	200	221	110,5
к-з «Ключ Ильича»	3750	2108	56,2	9740	9009	92,5	80	68	85,0	—	19	—
к-з «Искра»	2440	1220	50,0	10510	7880	75,0	70	128	182,8	151	225	149,0
Итого по колхозам:	25540	16197	63,4	90000	68012	75,6	1520	1334	87,8	966	1284	132,9
пт. с-з им. Черникова	1030	1555	151,0	—	845	—	6280	4421	70,4	—	—	—
о-с «Волгодонской»	1500	1001	66,7	12900	11272	87,4	700	535	76,4	—	—	—
о-с «Потаповский»	7940	4023	50,7	15750	10864	69,0	—	106	—	35	253	722,8
р-с «Романовский»	790	390	49,4	6650	4093	61,5	—	—	—	—	—	—
м-с «Дубенцовский»	10610	4152	39,1	5250	5315	101,2	—	101	—	—	66	—
м-с «Добровольский»	7640	2855	37,4	3700	4470	120,8	—	—	—	405	567	140,0
м-с «Большевик»	10130	3273	32,3	6550	6780	103,5	—	115	—	—	—	—
Итого по совхозам:	39640	17249	43,5	50800	43639	85,9	6980	5279	75,6	440	886	201,4
отк. с-з «Цимлянский»	14950	1838	12,3	—	—	—	—	—	—	—	—	—
отк. с-з «Волгодонской»	6550	663	10,1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Итого по отк.-совхозам:	21500	2501	11,6	—	—	—	—	—	—	—	—	—
в-с «Морозовский»	—	27	—	1000	851	85,1	—	—	—	—	—	—
в-с «Дубенцовский»	—	—	—	2000	1676	83,8	—	—	—	—	—	—
в-с «Краснодонский»	—	13	—	1700	1367	80,4	—	—	—	—	—	—
в-с «Октябрьский»	—	37	—	1000	788	78,8	—	—	—	—	—	—
в-с «Рябичевский»	—	—	—	1300	896	68,9	—	—	—	—	—	—
в-с «Большевский»	—	—	—	2000	1193	59,7	—	—	—	—	—	—
в-с «Цимлянский»	—	—	—	—	87	—	—	—	—	—	—	—
Итого по винсовхозам:	—	78	—	9000	6858	76,2	—	—	—	—	—	—
Закуплено у населения:	350	1686	481,7	—	32	—	1720	2075	120,6	224	218	97,3
Всего по району:	87030	37870	43,5	149800	118541	79,1	10220	8688	85,0	1630	2393	146,8

Передовые доярки

Многие доярки колхозов и совхозов района успешно выполняют свои обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. По итогам восьми месяцев наилучших результатов добились доярки колхоза «Большевик». Доярка А. В. Поцелуева, например, надоила на каждую закрепленную за ней корову по 2320 килограммов молока. Г. Н. Калмыкова — по 2318, М. Ф. Фролова — по 2300, А. П. Кулешиова — по 2253, В. И. Знавец — по 2239, Н. Ф. Иванецкая — по 2186, М. М. Евдокимова — по 2180, Р. М. Евдокимова — по 2163, Е. Я. Баранова — по 2142 килограмма.

Добросовестно потрудились и доярка колхоза имени Ленина А. П. Каргашова. От каждой коровы она получила по 2120 килограммов молока. А доярка колхоза «40 лет Октября» А. П. Маракulina — по 2050 килограммов.

Наивысшие показатели имеет молочнотоварная ферма, которой руководит бригадир Ф. М. Полубедов. Здесь от каждой фуражной коровы получено по 2073 килограмма молока.

Среди птичниц лучших показателей достигли Т. П. Лятоха и М. П. Мельникова из овощесовхоза «Волгодонской». Они собрали от каждой курицы-несушки по 106 яиц. А птичницы мясосовхоза «Большевик» А. С. Пивоварова и Е. О. Канадюк получили по 95 штук.

В районе «Маяка», на левом берегу Дона, виднеются постройки базы отдыха лесокombината и дорожного участка № 890. Уютные двухместные комнаты с удобной мягкой мебелью, прогулочные лодки, лодки с подвесными моторами, телевизор, бильярдная, кухонная посуда — все это находится в полном распоряжении трудящихся, приехавших сюда позагорать, покататься в прохладных водах реки. С

конца мая на базе побывало около 1400 человек.

База отдыха продолжит свою работу и зимой. Комнаты будут отапливаться, в них одновременно разместятся 40 человек. Охотники, рыболовы, лыжники и конькобежцы смогут приятно провести здесь свое свободное время.

Приглашаем к нам, на «Маяк»!

М. ГУЛИЕНКО,
заведующий базой отдыха.

ЗА РУБЕЖОМ

У немецких тружеников полей

В полудне едешь на автомашине от окружного центра Магдебурга расположено местечко Орслебен (район Ошерслебен). Здесь находится один из сельскохозяйственных производственных кооперативов, который группа советских журналистов посетила во время недавней поездки по ГДР. В просторном помещении правления СХПК стены увешаны графиками и диаграммами — они рассказывают о развитии кооператива. На центральном месте, рядом с красным знаменем висит большая картина, на которой мы видим парня и девушку, очень похожих друг на друга. Хозяйка поясняет: это близнецы Ганс и Софи Шоль, именами которых был назван кооператив при создании в 1952 году. Оба они учились на философском факультете университета в Мюнхене, состояли в нелегальной группе сопротивления фашизму под названием «Белая роза». Фашистские палачи бросили Ганса и Софи в концлагерь, а позже, в 1943 году, казнили.

Знакомимся с председателем кооператива Вилли Скобинским. Он — дипломированный агроном, герой труда. Уже 16 лет возглавляет кооператив в Орслебене.

В кооперативе — 210 человек, 100 из них заняты полеводством, 35 человек — животноводы. Следуя почину кооператоров в Плате (округ Шверин), мы создали общество из шести кооперативов, говорит В. Скобинский, который является одновременно председателем этого общества.

Заведующий научно-техническим кабинетом главного СХПК в Плате товарищ Мюллер подвел нас к большому макету, на котором между зелеными квадрата-

ми полей разместились десятки сел. Он рассказал:

— Кооперирование у нас осуществляется по двум направлениям: во-первых, «по горизонтали» — в форме сообщества, в которое входят 11 СХПК, действующих совместно только в сфере производства. Специализация сообщества — выращивание картофеля. Несмотря на плохое качество почвы, мы намерены добиться получения в этом году 270 центнеров с гектара. В 1968 году нам удалось получить 240 центнеров с гектара — за счет улучшения обработки почвы с помощью органических и минеральных удобрений, использования высококачественных семян, улучшения защиты от вредителей, хорошей подготовки картофеля-водо. Начали мы также проводить кооперирование в деле производства молока и свинины.

— Во-вторых, «по вертикали», — продолжал товарищ Мюллер, — кооперирование осуществляется в форме союза, который охватывает 25 СХПК. Союз занимается уже всеми вопросами — начиная от производства и кончая сбытом продукции.

— При обеих формах кооперирования кооперативы, участвующие в нем, не теряют своей самостоятельности. Такое кооперирование способствует не только росту производства сельскохозяйственной продукции, но и специализации отдельных СХПК. Например, у нас один кооператив снабжает картофелем город Шверин, другие обеспечивают Национальную народную армию ГДР, третьи — создают семенной фонд и т. д.

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).



Поет и танцует «Тюльпан»

БОЛЬШОЕ удовольствие доставил волгодонцам побывавший на днях у них в гостях ансамбль песни и танца Калмыцкой АССР «Тюльпан». Коллектив, возглавляемый заслуженным артистом КАССР А. Цебековым, показал интересную программу. Песни, танцы артистов Калмыцкой АССР заканчивались под бурные аплодисменты зрителей.

Особенно следует отметить хорошее выступление артистов танцевальной группы, заслуженных артистов Калмыцкой АССР, дипломантов Московского конкурса музыкальных коллективов А. В. Уликова, Э. Э. Мунджиева, П. Г. Надбитова и других.

К нам в Волгодонск ансамбль «Тюльпан» прибыл после трехмесячной поездки по стране. Артисты выступали в Москве, Курске, Сыктывкаре, Вологде и других городах. Сейчас коллектив ансамбля продолжает гастроли в Цимлянском районе.

НА СНИМКАХ: поет хор (вверху). Фрагмент танца о первой конной армии (внизу).

А. БУРДЮГОВ.

Фото автора.



СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В городе Волгодонске есть много разного транспорта. И очень хорошо, что горисполком вынес решение о постройке гаражей для него за городской чертой. Но почему через дворы многих домов до сих пор проезжают машины, мотоциклы, а на ночь водители устраивают здесь настоящие стоянки? Это ведь грозит безопасности ребятнишек, играющих там, создает неудобства жильцам.

Л. ДАНИЛОВА,
воспитатель.

Мне часто приходится ездить на автобусе в винсовхоз. И каждый раз наблюдаю, как пассажиры с поезда с детьми,

тяжелой ручной поклажей идут от памятника строителям к автостанции, мимо останков на Морской, хотя на обратном пути автобус и делает там остановку. Почему бы не сделать ее там, если автобус идет на винсовхоз.

Но еще хуже положение на трассе Волгодонск—Камышевская. Здесь ходит лишь один автобус. Он всегда переполнен. И, конечно, можно понаблюдать колхозников, для которых поездка в районный центр превращается в мучение.

А. ЮСИПОВ.

Винсовхоз «Цимлянский»

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ВОЛГОДОНСКОЙ МАГАЗИН
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

доводит до сведения всех предприятий и организаций, что склад тракторных запчастей закрывается на передачу.

Претензии принимаются до 12 сентября.

Продолжается подписка
на 1970 год
на объединенную газету «Ленинец»

Подписная цена на год—4 руб. 20 коп., на полгода—2 руб. 10 коп., на 3 месяца—1 руб. 05 коп. Подписка принимается в агентствах «Союзпечать», отделениях связи и общественными распространителями печати в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях.



Показывает Ростов-на-Дону

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам». Передача из Ленинграда. 19.00 — День Дона. 19.15 — «Форум гигиенистов». На III Всероссийском съезде гигиенистов и санитарных врачей. 19.30 — Фестиваль фильмов ГДР. «Волк сре-

ди волков». Премьера телевизионного художественного фильма. Первая серия. 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.55 — Чемпионат мира по футболу. Северная Ирландия — СССР. Передача из Белфаста. В перерыве — Новости.

ВОЛГОДОНСКОЙ
ХОЗРАСЧЕТНОЙ
БАЗЕ УПТК
«РОСТСЕЛЬСТРОЙ»
ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие (мужчины и женщины) на погрузочно-разгрузочные работы. Одиноком предоставляется общежитие. Выдается спецодежда по установленной форме.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44 (здание бывшего стройтреста № 3).

Четверг, 11 сентября.

9.55 — Программа передач. 10.00 — «А впереди еще тысячи миль...» Телефильм. 10.20 — «Хозяйка гостиницы». Художественный фильм. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — Проблема дня. «Подсобный — тоже важный...» 17.45 — Для детей. «Лазорик». 18.15 — Телевизионный фильм. 18.35 — День Дона. 19.00 — «Волк среди волков». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР. Вторая серия. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Наши гости». Народный артист Грузинской ССР Арчил Гомиашвили.

В КЛУБАХ КИНО

ДК «ОКтябрь». 11—12 сентября гастроль Ростовского ТЮЗа «Эй, ты, здравствуй!» (19-30); «Терем-теремок» (10-00 и 12-00).

ДК «Юность». 10 сентября. к-ф «Десятая доля пути» (19-00), 11 сентября к-ф «Небо над головой» (19-00).

ЛЕТНЯЯ КИНОПЛОЩАДКА 22 КВАРТАЛА. 11 сентября к-ф «Десятая доля пути» (19-30).

ЛЕТНЯЯ КИНОПЛОЩАДКА ПАРКА «ЮНОСТЬ». 10—14 сентября к-ф «Серенада большой любви» (19-15, 21-00).

Жильцы дома № 77 по пер. Первомайскому г. Волгодонска выражают глубокое соболезнование семье Крайнюковых по случаю кончины отца и деда Крайнюкова Александра Николаевича.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич